
Panorama sociodemográfico de la 

juventud en Colombia

¿Quiénes son, qué hacen y cómo se sienten en el contexto actual? 

Septiembre 2020



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Quiénes son las personas jóvenes en Colombia? Distribución por departamentos y áreas.

Estadísticas vitales: embarazo adolescente, tasa de fecundidad y causas de defunción en jóvenes.

Educación: alfabetismo, nivel educativo y actividad realizada la semana pasada.

Mercado laboral de los jóvenes.

Acceso y uso a las Tecnologias de la Información y las Comunicaciones (TIC). 

Participación política de los jóvenes.

Bienestar subjetivo en los jóvenes en el contexto actual. 
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¿Quiénes son los jóvenes, 

dónde están y cómo viven?

1.
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• En Colombia, la juventud es la etapa de la vida comprendida entre los 14 y 28 años de edad. 

En esta etapa la persona se encuentra en proceso de “consolidación de su autonomía intelectual, 

física, moral, económica, social y cultural que hace parte de una comunidad política y en ese sentido 

ejerce su ciudadanía”*.  

• Por otro lado, según el Ministerio de Salud y Protección Social, esta etapa comprende desde los 14 a 

los 26 años de edad. 

• Sin embargo, de acuerdo a la misión de las entidades y las necesidades de información, el rango 

etario puede variar. 

*Ley 1622 de 2013, Ley de Juventud y  

https://www.minsalud.gov.co/proteccionsocial/Paginas/cicloVida.aspx

1. ¿Quiénes son jóvenes en Colombia?

https://www.minsalud.gov.co/proteccionsocial/Paginas/cicloVida.aspx
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• Para el año 2020, en Colombia se

estima una población de 12.672.168

jóvenes de 14 a 28 años que

representan el 25% de la población

total.

• Entre ellos, 6.388.498 son hombres

(50,4%) y 6.283.670 mujeres (49,6%).

• Entre los hombres, las personas jóvenes

representan el 26% de la población, y

entre las mujeres el 24%.

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018
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1.2. Distribución departamental de

jóvenes de 14 a 26 años, 2020

• El 21,8% de la población residente a nivel

nacional se encuentra en edades entre los 14

y 26 años de vida.

• Los departamentos con mayor porcentaje

de población en edades jóvenes son: Vaupés

(27,8%), Guanía (27,3%) y Vicahada (26,6%).

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018
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Censo 2018Censo 2005

Fuente: DANE – CNPV 2018

Porcentaje de la población entre 18 y 26 años a nivel municipal
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• Del total de población de 14 a 26 años en el país el 76% vive en la cabecera y al interior de cada área representa 

alrededor de 21%.

1.3. Jóvenes de 14 a 26 años según localización geográfica (áreas)

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018
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Personas de 14 a 26 años según pertenencia étnica. Total nacional

Pertenencia étnica Total Porcentaje (%)

Indígena 500.084 4,98

Gitano (Rrom) 586 0,01

Raizal del Archipiélago de San Andrés, Providencia y Santa Catalina 5.778 0,06

Palenquero de San Basilio 1.447 0,01

Negro, mulato, afrodescendiente, afrocolombiano 721.207 7,18

Ninguno 8.636.413 85,9

No informa 183.212 1,82

Total 10.048.727 100,00

1.4. Jóvenes de 14 a 26 años según autorreconocimiento étnico

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018

• El 5% de las personas jóvenes se autorreconocieron como indígenas; el 7,2% como negras, mulatas, 

afrodescendientes o afrocolombianas.
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1.5. Residencia de los jóvenes según tipo de hogar

• El 44,14% de los jóvenes reside en hogar biparental nuclear, seguido del biparental extenso (16,01%) 

y monoparental nuclear (15,76%). 

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018

Porcentaje (%)
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Fases del bono demográfico 

El bono demográfico

El bono demográfico es el periodo durante la transición demográfica en que la proporción de personas en 

edad de trabajar crece en relación con la población de personas en edades potencialmente dependientes.

Bono 1: periodo en el que la relación de dependencia 

es decreciente pero mayor que dos dependientes por 

cada tres personas en edades activas.

Bono 2: periodo en el que la relación de dependencia 

es decreciente pero menor a dos dependientes por 

cada tres personas en edades activas.

Bono 3: periodo en el que la relación de dependencia 

es creciente pero menor a dos dependientes por cada 

tres personas en edades activas.

Impuesto demográfico: la fuerza laboral crece más 

lentamente que la población dependiente

Fuente: Análisis de Situación de Población ASP Colombia 2018
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Estadísticas Vitales

Embarazo adolescente y causas de defunción

2.
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Nacimientos en niñas y adolescentes por año y grupo de edad
Total nacional 

2007- 2018

• Los nacimientos en niñas y adolescentes se

han reducido entre el año 2007 (165.188) y el

2019 (117.633).

• En 2018, los nacimientos en adolescentes entre

15 a 19 años corresponden al 19% de los

nacimientos totales en el país (649.115).

• Los nacimientos en adolescentes para el año

2019 corresponden al 18,4% de los nacimientos

totales (638.516)

Nota: año 2019 Preliminar - (Hechos ocurridos entre el 1 de enero y el 31 de diciembre de 2019) - Fecha corte 31 de marzo de 2020.

Fuente: DANE - Estadísticas Vitales
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• La tasa de fecundidad de niñas y adolescentes

se ha reducido en 7,88 p.p. desde el 2007

(40.31) al 2018 (32.43)

• De acuerdo al seguimiento de los ODS, la tasa de

fecundidad adolescente en el país para el 2018

(58,81 nacimientos por cada 1.000 mujeres de 15

a 19 años) es mayor que la tasa a nivel mundial

(43,9) y menor que la tasa de América Latina y el

Caribe (61,3).

• La tasa de fecundidad en niñas de 10 a 14 años se

ha reducido en 0.34 p.p. desde el 2007 al 2018.

Nota: (1) la tasa es calculada con las retoproyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del Censo 2018.

(2) El indicador aquí reportado difiere del reportado en el seguimiento a los ODS, pues este último está calculado con base a las proyecciones del censo 2005

(3) El dato de 2019 en tasa de fecundidad aún no se encuentra disponible. 

Fuente: DANE - Estadísticas Vitales

2.2 Tasa de fecundidad de niñas y adolescentes en Colombia (10 a 19 años)

Retroproyecciones con base en el CNPV 2018
Total nacional 
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• En el total de la población, las causas externas corresponden al 12,5% del total de 

causas de defunción. Este porcentaje es de 71,8% en los jóvenes de 15 a 24 años. 

Población total Población de 15 a 24 años

10 principales causas de 

defunción

Total

Hombres Mujeres Indet.
10 principales causas de 

defunción

Total

Hombres Mujeres Indet.Defun-

ciones

% dentro 

de causas 

externas

% dentro 

del total de 

causas

Defun-

ciones

% dentro 

de causas 

externas

% dentro 

del total 

de causas
101 Agresiones (homicidios) y 

secuelas
12.981 42,7% 5,4% 11.843 1.107 31

101 Agresiones (homicidios) y 

secuelas
3.848 55,9% 40,1% 3.554 294 0

090 Accidentes de transporte 

de motor y secuelas
6.801 22,4% 2,8% 5.586 1.213 2

090 Accidentes de transporte de 

motor y secuelas
1.462 21,2% 15,2% 1.230 232 0

100 Lesiones autoinfligidas 

intencionalmente (suicidios) y 

secuelas

2.881 9,5% 1,2% 2.302 579 0

100 Lesiones autoinfligidas

intencionalmente (suicidios) y 

secuelas

767 11,1% 8,0% 560 207 0

102 Eventos de intención no 

determinada y secuelas
2.072 6,8% 0,9% 1.514 496 62

102 Eventos de intención no 

determinada y secuelas
273 4,0% 2,8% 221 51 1

105 Otros accidentes y 

secuelas
1.651 5,4% 0,7% 1.111 537 3

095 Ahogamiento y sumersión 

accidentales
209 3,0% 2,2% 188 21 0

093 Caídas 1.384 4,6% 0,6% 969 415 0 105 Otros accidentes y secuelas 115 1,7% 1,2% 107 8 0

095 Ahogamiento y 

sumersión accidentales
754 2,5% 0,3% 628 126 0 093 Caídas 40 0,6% 0,4% 35 5 0

104 Contratiempos de la 

atención médico quirúrgica y 

secuelas

540 1,8% 0,2% 258 282 0

097 Exposición a la corriente 

eléctrica, radiación y temperatura y 

presión del aire ambientales 

extremas

37 0,5% 0,4% 34 3 0

096 Otros accidentes que 

obstruyen la respiración
408 1,3% 0,2% 255 153 0

099 Envenenamiento accidental 

por, y exposición a sustancias 

nocivas

36 0,5% 0,4% 26 10 0

099 Envenenamiento 

accidental por, y exposición a 

sustancias nocivas

268 0,9% 0,1% 219 49 0

092 Los demás accidentes de 

transporte y los no especificados y 

secuelas

24 0,3% 0,3% 23 1 0

Otras causas externas 647 0,9% 0,3% 542 105 0 Otras causas externas 71 1,0% 0,7% 46 25 0

Total defunciones (causas 

externas)
30.387 100,0% 12,5% 25.227 5.062 98 Total defunciones (causas externas) 6.882 100,0% 71,8% 6.024 857 1

TOTAL DEFUNCIONES (Todas 

las causas)
242.609 - 100,0% 133.594 108.883 132

TOTAL DEFUNCIONES (Todas las 

causas)
9.588 - 100,0% 7.541 2.043 4

• Para el total de la población, el suicidio es la causa del 1,2% de las defunciones 

totales. En el grupo de 15 a 24 años agrupa el 8%.  

Fuente: DANE - Estadísticas Vitales

2.3. Principales causas de defunción (solo causas externas, 2019pr.)



Educación

3.
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Fuente: DANE – CNPV 2018.
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La extraedad es el desfase entre la edad y el grado y ocurre cuando un niño/a o joven tiene dos o tres 

años más por encima de la edad promedio esperada para cursar un determinado grado*. 

Jóvenes en extraedad Porcentaje de jóvenes en extraedad

Sexo No Sí Porcentaje (%) No Porcentaje (%) Sí

Hombres 967.810 556.751 63,48 36,52

Mujeres 1.096.847 370.983 74,73 25,27

Nota: *Ministerio de Educación.

• El 36,52% de los hombres está en extraedad escolar, mientras que entre las mujeres este porcentaje es el 25,27%.

Extraedad escolar en los jóvenes de 14 a 17 años

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Asistencia escolar por sexo

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018

• Se observa un incremento general en

la asistencia educativa a nivel

nacional; se resalta el crecimiento en

edades el último grupo de edad

considerado (18 a 24).

Colombia. Asistencia escolar de la población censada, 2018
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La estructura por sexo de la población con educación superior y postgrado muestra una

mayor participación de las mujeres, en especial en las edades entre 20 a 40 años.

Fuente: DANE – CNPV 2018

Nivel educativo alcanzado según grupos quinquenales de edad
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Nivel educativo más alto alcanzado en los jóvenes de 14 a 17 años

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018

• Se espera que los jóvenes entre los 14 y 17 años se encuentren en los niveles de secundaria y media; sin embargo, se observa 

que entre los hombres, el 11,63% se encuentra en niveles inferiores (ninguno, preescolar, primaria), mientras que en las 

mujeres este porcentaje es el 6,86%.
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3.4.1. Nivel educativo más alto alcanzado en los jóvenes de 18 a 26 años

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018

• Se espera que los jóvenes entre 18 y 26 años se encuentren en la educación media; sin embargo, se evidencia que el 25,28%

de los hombres en este rango de edad está por debajo de este nivel, mientras que en las mujeres es el 17,55%.
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3.5. Actividad principal realizada la semana pasada anterior al censo, según sexo

Fuente: DANE – Censo Nacional de Población y Vivienda - CNPV 2018
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• El mayor porcentaje de hombres y  mujeres se encontraba estudiando (38,84% y 40,63% respectivamente). A diferencial del total 

de la PET. Se destaca que el 38,3% de las mujeres jóvenes se dedicaron a oficios del hogar. 

No responde
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Años promedio de educación, por grupos de edad
Total nacional y área

2019
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Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Años promedio de educación personas de 15 a 24 años

Total departamentos

2019

Fuente: DANE, ECV.

Departamento Años promedio IC+-

Bogotá 11,4 0,4

Atlántico 10,5 0,5

Quindío 10,4 0,5

Cundinamarca 10,4 0,5

Risaralda 10,3 0,5

Valle 10,3 0,6

Caldas 10,2 0,5

Santander 10,2 0,5

Tolima 10,2 0,6

Antioquia 10,1 0,4

Total nacional 10,1 0,1

Boyacá 10,1 0,3

Bolívar 10,1 0,5

San Andrés 10,0 0,6

Norte de Santander 10,0 0,5

Meta 9,9 0,5

Cesar 9,8 0,4

Departamento Años promedio IC+-

Córdoba 9,8 0,4

Sucre 9,6 0,4

Huila 9,6 0,5

Casanare 9,4 0,5

Magdalena 9,4 0,5

Cauca 9,4 0,4

Guaviare 9,3 0,5

Putumayo 9,2 0,4

Nariño 9,2 0,5

Arauca 9,1 0,5

Amazonas 8,9 0,4

Caquetá 8,8 0,4

La Guajira 8,1 0,5

Vaupés 8,0 0,6

Chocó 7,9 0,6

Guainía 7,1 0,7

Vichada 6,5 0,8
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Mujeres según 

año de nacimiento - cohortes de 5 años

Año de nacimiento reportado en los censos de población

Evolución de la cohortes según año de nacimiento
Total nacional

Fuente: DANE – Dirección de Censos y Demografía
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Fuente: DANE – Dirección de Censos y Demografía

Hombres según 

año de nacimiento - cohortes de 5 años

Mujeres según 

año de nacimiento - cohortes de 5 años

Año de nacimiento reportado en los censos de población
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Evolución de la cohortes según año de nacimiento
Total nacional
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Dominio Total hogares

Técnico o tecnólogo Universidad Postgrado

# hogares % # hogares % # hogares %

Total nacional 14.350.388 175.338 1,2 820.686 5,7 76.902 0,5 

Cabecera 11.277.154 153.431 1,4 786.785 7,0 74.242 0,7 

Centro poblado y rural disperso 3.073.234 21.906 0,7 33.901 1,1 2.660 0,1 

Hogares que tuvieron gastos asociados a matrículas o inscripciones en 

los niveles técnico o tecnólogo, universidad y postgrado
Total nacional, cabeceras y centros poblados y rural disperso 2016-2017

Fuente: DANE. Encuesta Nacional de Presupuestos de los Hogares 2016-2017
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Nota: * Buenaventura, Barrancabermeja, Tumaco, Yumbo, Soledad y Rionegro

Fuente: DANE. Encuesta Nacional de Presupuestos de los Hogares 2016-2017
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Hombre Mujer Total

• La tasa de ocupación para los jóvenes más

alta del trimestre móvil de mayo a julio se

presentó en el año 2015.

• El trimestre móvil de mayo a julio del 2020

presenta la menor tasa histórica de

ocupación (34,9%) frente a los mismos

trimestres desde el año 2001.

• La tasa de ocupación para los hombres

jóvenes fue de 44,2% frente a una tasa de

25,5% de las mujeres jóvenes, representando

una brecha de 18,7 p.p.

Fuente: DANE – Gran Encuesta Integrada de Hogares (GEIH)

Nota: datos expandidos con proyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del censo 2005.

Nota: toda variable cuya proporción respecto a la PEA sea menor al 10%, tiene un error de muestreo superior al 5%, que es el nivel de calidad admisible para el DANE.

Nota: resultados en miles. Por efecto del redondeo en miles, los totales pueden diferir ligeramente.

4.1. Tasa de ocupación de los jóvenes de 14 a 28 años según sexo 
Total nacional 
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Rama de actividad 
2019 2020 Variación 

Total
Porcentaje

(%)
Total

Porcentaje

(%)
Total

Porcentaje

(%)

Comercio y reparación de vehículos 1.161 20,4% 925 21,6% -236 -20,3%

Agricultura, ganadería, caza, silvicultura y 

pesca
886 15,6% 728 17,0% -158 -17,8%

Industrias manufactureras 607 10,7% 423 9,9% -184 -30,3%

Administración pública y defensa, educación y 

atención de la salud humana
566 9,9% 382 8,9% -184 -32,5%

Actividades artísticas, entretenimiento, 

recreación y otras actividades de servicios
490 8,6% 327 7,6% -163 -33,2%

Transporte y almacenamiento 352 6,2% 308 7,2% -45 -12,7%

Actividades profesionales, científicas, técnicas y 

servicios administrativos
374 6,6% 305 7,1% -69 -18,3%

Construcción 373 6,5% 290 6,8% -82 -22,1%

Alojamiento y servicios de comida 514 9,0% 278 6,5% -236 -45,9%

Información y comunicaciones 117 2,1% 85 2,0% -33 -27,8%

Actividades financieras y de seguros 93 1,6% 83 1,9% -10 -10,3%

Explotación de minas y canteras 66 1,2% 79 1,8% 13 19,4%

Suministro de electricidad gas, agua y gestión 

de desechos
42 0,7% 39 0,9% -3 -6,1%

Actividades inmobiliarias 50 0,9% 38 0,9% -13 -25,5%

No informa 0 0,0% 1 0,0% 1 -

Total nacional 5.691 100% 4.291 100% -1.400 -24,6%

El 57,4% de los jóvenes se concentran en 4 

ramas principalmente: 

• Comercio y reparación de vehículos.

• Agricultura, ganadería, caza, silvicultura y 

pesca.

• Industrias manufactureras.

• Administración pública y defensa, 

educación y salud humana

La rama con mayor reducción en la 

ocupación de jóvenes es alojamiento y 

servicios de comida. 

4.2. Población ocupada joven (14 a 28) según ramas de actividad (en miles)
Total nacional – trimestre móvil mayo - julio 
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Edad Media del ingreso Brecha (%)

14 a 28 años 864.749

Hombres 877.283

3,6
Mujeres 845.347

29 a 54 años 1.255.185

Hombres 1.324.468

12,4
Mujeres 1.160.501

55 años o más 1.023.121

Hombres 1.136.881

26,9
Mujeres 830.884

• En promedio las personas jóvenes ganan

menos que las personas que se encuentran

entre los 29 y 54 años (390.436 menos) y los

mayores de 54 años (152.372).

• Al observar al interior de los jóvenes, se

evidencia que existe una brecha salarial de

género de 3,6%. Es decir que de 100 pesos que

gana un hombre joven, una mujer joven recibe

96,4 pesos. La brecha salarial se va ampliando

con el incremento de la edad.

Fuente: DANE – Gran Encuesta Integrada de Hogares (GEIH)

Nota: se incluyen Obrero o empleado de empresa particular, Obrero o empleado del gobierno, Empleado doméstico, Trabajador por cuenta propia, Patrón o empleador, 

Jornalero o peón, Otro.

4.4. Brecha salarial población ocupada joven
Total nacional – 2018
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• La tasa de desempleo juvenil para el trimestre

móvil mayo - julio del 2020 fue de 29,7%, lo

que significó un aumento de 12,2 p.p. frente al

mismo trimestre del año 2019.

• Para las mujeres esta tasa fue de 37,7%, 

mientras que la de los hombres fue de 24,1%, 

representando una brecha de 13,6 p.p. 

Tasa de desempleo juvenil - trimestre móvil mayo - julio

4.5. Tasa de desempleo según sexo
Total nacional

Fuente: DANE – Gran Encuesta Integrada de Hogares (GEIH)

Nota: datos expandidos con proyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del censo 2005.

Nota: toda variable cuya proporción respecto a la PEA sea menor al 10%, tiene un error de muestreo superior al 5%, que es el nivel de calidad admisible para el DANE.
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• El porcentaje de jóvenes inactivos para el

trimestre móvil de mayo a julio del 2020 fue

de 50,4%, 6,5 p.p. más alto que este mismo

trimestre móvil del 2019.

• En 2020, el porcentaje de mujeres inactivas

jóvenes es 17,3 p.p. más alto que el de los

hombres.

4.6. Población inactiva según sexo 
Total nacional

Fuente: DANE – Gran Encuesta Integrada de Hogares (GEIH)

Nota: datos expandidos con proyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del censo 2005.

Nota: toda variable cuya proporción respecto a la PEA sea menor al 10%, tiene un error de muestreo superior al 5%, que es el nivel de calidad admisible para el DANE.

Porcentaje de inactivos (14 a 28 años) / PET (14 a 28 años) 

Trimestre móvil mayo - julio
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8.

13,6%

23%

31,6%

42%

22%

33%

2019  Mayo-julio 2020

Hombres Mujeres Total

Fuente: Gran Encuesta Integrada de Hogares (GEIH) - DANE

Brecha (M-H): 19 p.p.

Brecha (M-H): 18 p.p.

4.7. “Población joven NINI”
Total nacional  - 14 a 28 años

• Las NINI son personas jóvenes que no trabajan en el

mercado laboral y no participan en ninguna actividad

de enseñanza o de formación (OIT).

• Para el trimestre móvil de mayo a julio del 2020, la

población de personas jóvenes NINI fue de 33%.

• El 42% de las mujeres y el 23% de los hombres jóvenes

no se encontraba laborando ni estudiando, para una

brecha de género de 19 p.p.

• Para el 2019, el 22% de personas jóvenes eran NINI, lo

que indica un aumento de 11 p.p. al comparar el dato

con el trimestre móvil mayo - julio del 2020.

Porcentaje de población joven (14 a 28 años) no ocupada y 

que no participa en actividades educativas



División sexual en el trabajo: 

brechas en el uso del tiempo
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Grandes grupos de actividades

Actividades personales

Educación.

Vida social.

Vida cultural y deportiva.

Cuidados personales.

Vida religiosa.

Actividades conexas.

Actividades de trabajo 

comprendido en el SCN

Actividades de producción de bienes 
y servicios para el mercado, 
generados por el Gobierno e 
instituciones sin animo de lucro.

Actividades de producción de bienes 
para uso final propio de los hogares. 

Actividades conexas y traslados 
relacionados.

Actividades de trabajo 

NO comprendido en el SCN

Cuidados indirectos o trabajo 
doméstico: actividades de trabajo
doméstico (ej. suministro de alimentos, 
limpieza, mantenimiento y reparación).
Benefician a otras personas pero no 
requieren interacción directa. 

Cuidados directos: actividades de 
cuidado que requieren interacción con 
la persona cuidada (cuidado de 
menores de 5 años, ayudar a bañar a 
personas mayores o con discapacidad,
apoyo a personas del hogar, entre 
otras).

Cuidados pasivos (estar pendiente)

Trabajo voluntario. Actividades conexas 
y traslados relacionados con todo lo 
anterior.

Trabajo remunerado Trabajo NO remunerado
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Trabajo no remunerado

Hombre Mujer

Fuente: DANE - ENUT

4.8. Tiempo en actividades de trabajo según sexo y grupo de edad (hh:mm)
Total nacional, 2016-2017 

• La división sexual del trabajo se observa en todos los grupos de edad, incluso en la franja de 10 a 17 años. La brecha se 

amplía drásticamente en el grupo de 18 a 24 años, con respecto al grupo de edad anterior. 
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Bogotá
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Bogotá

Trabajo no remunerado

Hombre Mujer

• En Bogotá se observa la división sexual del trabajo para todos los grupos de edad. Además, los tiempos de trabajo 

son más altos que en el total nacional para el remunerado y más bajos para el NO remunerado.

4.9. Tiempo en actividades de trabajo según sexo y grupo de edad (hh:mm)
Bogotá

2016-2017



Participación política

5.
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Sí votó No votó

• La población entre 18 y 25 años tuvo la menor participación en las elecciones presidenciales del 2018, con respecto a los demás 

grupos de edad: 43,8% no votó.

5.1. Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más que manifestaron votar o no 

en las elecciones presidenciales de 2018
Total nacional - 2019

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política – EPC 2019

Nota: población de referencia: personas de 18 años y más en total nacional, cabeceras, centros poblados y rural disperso. 34.056 personas (en miles).
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Nota: población de referencia: personas de 18 años y más en cabeceras municipales, que no votaron en las elecciones presidenciales de 2018, 7.017 (en miles).

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política – EPC 2019

5.2. Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más que no votaron en las 

elecciones presidenciales, por rangos de edad, según razones por las cuales no votaron 
Total cabeceras municipales -2019

Razones

18 a 25 años 26 a 40 años 41 a 64 años 65 años y más

Porcentaje 

(%)
IC

Porcentaje 

(%)
IC

Porcentaje 

(%)
IC

Porcentaje 

(%)
IC

Tenía menos de 18 años 22,3 +-1,9

Le faltó inscribir la cédula 38,3 +-2,6 34,7 +-2,6 27,9 +-2,5 17,7 +-2,7

Desinterés 32,0 +-2,7 45,4 +-2,7 49,6 +-2,9 48,6 +-3,9

Los candidatos prometen y no cumplen 26,1 +-2,3 39,3 +-2,8 40,1 +-3 36,8 +-3,8

Los políticos con corruptos 24,6 +-2,3 37,6 +-2,8 38,8 +-2,8 32,5 +-3,8

Falta de credibilidad en el proceso electoral (en las diferentes etapas) 21,9 +-2,1 32,9 +-2,7 35,8 +-2,8 29,2 +-3,6

Los partidos o movimientos políticos no representan a los ciudadanos 18,4 +-2 28,1 +-2,6 27,8 +-2,5 25,6 +-3,4

Inseguridad (por temor/miedo) 4,8 +-1,1 6 +-1,3 6,1 +-1,2 4,1 +-1,3

Dificultad de acceso a los puestos de votación (distancia, transporte, 

condiciones precarias de las vías, etc.)
4,7 +-1 6,2 +-1,3 6,8 +-1,3 6,6 +-1,6

Desinformación de cómo votar (falta de pedagogía electoral) 3,8 +-0,9 3,9 +-1 5,2 +-1,3 3,5 +-1,3

Costos de transporte en que incurre para registrarse o para votar 3,5 +-1,1 5,4 +-1,2 5,1 +-1,3 3,5 +-1,2

Falta de puestos de votación 3,0 +-0,9 3,3 +-1 3,7 +-1,1 2 +-0,9
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Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles).

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha ¿dónde se ubicaría

usted?”. Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.

5.3. Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más, según posición ideológica, por 

rangos de edad 
Total nacional, 2019

15,7
12,6
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Izquierda(1-4) Centro(5-6) Derecha(7-10) No sabe/no informa

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política-ECP 2019
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Total cabeceras municipales

2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más que sí se informan sobre la actualidad política 

del país, por rangos de edad, según medio utilizado

Nota. Población de referencia: personas de 18 años y más en cabeceras municipales, que sí se informan sobre la actualidad política del país, 17.388 (en miles).

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 
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Fuentes validadas (incluye televisión,

radio, revistas o periódicos, internet y

libros)

Fuentes no validadas (incluye redes

sociales, conversaciones con otras

personas y promoción de mensajes en

espacios públicos)



Acceso y uso a las TIC

6.
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6.1. Personas de 15 años y más que tienen celular, según tipo de celular 

• El 85,4% de la población nacional cuenta con teléfono celular. El 79,1% de los jóvenes de 15 a 24 años tiene

celular. De ellos, el 8% tiene celular convencional y el 92,4% smartphone.

Nota. Población de referencia: personas de 15 años y más en total nacional 37.900 personas (en miles).

P
o

rc
e
n

ta
je

 (
%

)

Fuente: DANE - Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2019. Datos preliminares
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15 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 59

Personas que tienen teléfono celular según tipo de celular y edad. Total nacional. 

% de personas que tienen celular % de personas que tienen teléfono celular
convencional

% de personas que tienen teléfono celular inteligente (
smartphone)
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6.2. Personas de 15 años y más que usan computador, internet, celular o radio

P
o

rc
e
n

ta
je

 (
%

)

Fuente: DANE - Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2019. Datos preliminares.

• El 91,7 de los jóvenes de 15 a 24 años suele usar el teléfono celular.

• El 83,9% de los jóvenes de 15 a 24 años suelen usar el internet en cualquier lugar en mayor proporción que las personas de otras

edades; el 56,2,8% usa computador en cualquier lugar, y el 39,2% escucha la señal de radio dentro del hogar.

56,2
43,5 37,9

27,3
13,8

83,9 79,7
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Personas de 15 años y más que usan computador, internet, celular o radio. 
Total nacional.

% de personas que usó el computador en cualquier lugar % de personas que usó internet en cualquier lugar

% de personas que usó el teléfono celular % de personas
que escuchó la señal de radio dentro del hogar
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Fuente: DANE - Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2019. Datos preliminares.

6.3. Personas de 15 años y más que usan internet 

• El 66% de las personas usan el servicio de internet.

• El 84% de los jóvenes de 15 a 24 años lo utilizan, siendo la mayor proporción con respecto a los demás grupos etarios.

Nota. Población de referencia: personas de 15 años y más en total nacional 37.900 personas (en miles).
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2,9 0,5
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6.4. Personas de 15 años y más según dispositivos que usan para acceder a Internet 

• Las personas de 15 a 24 años son quienes en mayor porcentaje acceden a internet mediante computador de escritorio

(39,3%) y computador portátil (30,9%).

Fuente: DANE - Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2019. Datos preliminares. 
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6.5. Frecuencia de 

uso de internet
Proporción de adolescentes y 

jóvenes que usan internet todos 

los días de la semana*

Total departamentos

2018 - 2019

Fuente: DANE, ECV.

* Calculada sobre personas adolescentes y

jóvenes que usan Internet. 

Departamento

Personas de 12 a 17 años Personas de 18 a 28 años

2018 2019
Variación 

PP

Diferencia 

significativa
2018 2019

Variación 

PP

Diferencia 

significativa

Amazonas 39,6 42,1 2,5 No 56,8 64,9 8,1 No

Antioquia 66,6 76,2 9,7 Sí 83,1 89,2 6,1 Sí

Arauca 35,1 25,5 -9,6 Sí 51,1 52,5 1,4 No

Atlántico 62,0 50,8 -11,2 Sí 80,4 71,8 -8,6 Sí

Bogotá 79,9 86,6 6,8 Sí 88,1 96,6 8,4 Sí

Bolívar 32,2 35,1 2,9 No 50,8 50,2 -0,6 No

Boyacá 46,7 39,5 -7,2 Sí 67,8 66,8 -1,0 No

Caldas 59,6 60,3 0,7 No 82,3 79,8 -2,5 No

Caquetá 33,4 44,5 11,1 Sí 65,4 73,0 7,6 Sí

Casanare 54,0 40,2 -13,8 Sí 76,9 68,6 -8,4 Sí

Cauca 29,9 24,6 -5,4 No 52,4 45,1 -7,4 Sí

Cesar 46,4 38,4 -8,0 Sí 67,8 59,7 -8,1 Sí

Córdoba 31,5 29,0 -2,5 No 58,0 53,9 -4,2 No

Cundinamarca 59,3 57,0 -2,3 No 76,7 79,0 2,4 No

Chocó 25,6 36,1 10,6 Sí 50,6 61,4 10,8 Sí

Guainía 26,0 39,5 13,5 Sí 41,2 52,1 10,9 Sí

Guaviare 39,6 45,0 5,4 No 67,0 62,1 -4,9 No

Huila 43,1 47,8 4,7 No 61,2 66,3 5,1 No

La Guajira 31,5 29,6 -1,9 No 56,8 45,1 -11,7 Sí

Magdalena 37,0 38,5 1,5 No 60,1 61,5 1,4 No

Meta 64,1 60,1 -3,9 No 82,2 77,7 -4,5 No

Nariño 32,5 32,0 -0,5 No 49,5 52,6 3,1 No

Norte de 

Santander
51,6 50,4 -1,2 No 71,6 75,3 3,7 No

Putumayo 25,7 28,4 2,7 No 45,4 52,5 7,1 Sí

Quindío 72,8 72,0 -0,8 No 85,5 86,8 1,3 No

Risaralda 68,6 69,3 0,7 No 86,0 84,6 -1,3 No

San Andrés 62,6 61,2 -1,4 No 71,3 83,5 12,2 Sí

Santander 63,0 58,3 -4,7 No 80,7 80,6 -0,1 No

Sucre 31,4 33,9 2,5 No 51,7 56,4 4,7 No

Tolima 54,7 50,3 -4,5 No 70,7 75,8 5,1 No

Valle del Cauca 64,3 75,3 11,0 Sí 82,1 86,6 4,5 Sí

Vaupés 16,6 26,7 10,1 Sí 44,7 46,3 1,6 No

Vichada 21,5 27,7 6,2 No 51,4 48,1 -3,3 No



Bienestar subjetivo en el contexto de Pandemia: Encuesta Pulso Social

7.
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Situación económica según grupo de edad Situación económica jóvenes (10 a 24 años) en la jefatura, según sexo

• Dentro de los más jóvenes (10 a 24 años), el 68% considera que

su situación está peor, mientras que el 24% considera que está

igual.

• El 69% de las mujeres jóvenes considera que

la situación económica de su hogar está peor,

frente al 66% de hombres.

Fuente: DANE - EPS

24,2%

21,8%

26,5%

68,1%

61,1%

56,4%
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10 a 24
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25 a 54

años

55 años o

más

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

30%

21%

24%

66%

69%

68%

2%

8%

6%

Hombre

Mujer

Total

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

7.1. ¿Cómo considera usted la situación económica de su hogar comparada con la de hace 12 meses?

Total 23 ciudades

Jefes de hogar y cónyuges 

Julio de 2020

Porcentaje (%)
Porcentaje (%)
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2,9% 2,9% 0,7%

41,1%
32,0%

25,5%

28,2%
33,7%

37,8%

25,8%
25,6%

28,7%

2,1%

5,7% 7,2%

10 a 24 años 25 a 54 años 55 años o más

¿Cómo cree usted que será la situación económica de su hogar 

dentro de 12 meses comparada con la actual?

Según grupo de edad

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

• El 41,1% de los jóvenes cree que la

situación económica de su hogar dentro de

12 meses, comparada con la actual va a ser

mejor, y el 25,8% cree que va a ser peor.

7.2. ¿Cómo cree usted que será la situación económica de su hogar dentro de 12 meses 

comparada con la actual?
Según edad de jefes de hogar y cónyuges

Total 23 ciudades

Julio de 2020
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1,0% 1,8% 0,9%

33,4%
25,4% 25,1%

21,7%

21,6% 23,4%

36,6%

37,0% 35,3%

7,3%
14,2% 15,3%

10 a 24 años 25 a 54 años 55 años o más

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

• El 36,6% del grupo más joven (10 a 24

años) considera que la situación económica

del país dentro de 12 meses, comparada con

la actual, va a ser peor.

• El 33,4% de los jóvenes considera que la

situación va a ser mejor.

7.3. ¿Cómo considera que será la situación económica del país dentro de 12 

meses comparada con la situación actual?
Según edad de jefes de hogar y cónyuges

Total 23 ciudades

Julio de 2020
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)

¿Cómo considera que será la situación económica del país dentro de 12 

meses comparada con la situación actual?

Según grupo de edad
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12,5%

36,5%

21,4%

29,5%

13,8%

29,4%
31,9%

24,8%

17,0%

32,3%

28,6%

22,1%

Muy favorecidas Algo favorecidas Poco favorecidas Nada favorecidas

¿Usted se ubicaría en el grupo de personas...?

Según grupo de edad

10 a 24 años 25 a 54 años 55 años o más

22,9%
26,6%

18,6%

32,0%

6,7%

42,1%

23,1%

28,1%

12,5%

36,5%

21,4%

29,5%

Muy favorecidas Algo favorecidas Poco favorecidas Nada favorecidas

¿Usted se ubicaría en el grupo de personas...?

Según sexo de personas jóvenes (10 a 24 años)

Hombre Mujer Total

• El 36,5% jefes de hogar y cónyuges entre los 10 y 24 años se 

ubica dentro de las personas algo favorecidas, el mayor 

porcentaje al compararse con el resto de los habitantes del país. 

7.4. En relación con el resto de los habitantes del país, ¿usted se ubicaría en el grupo de las personas…?

Según edad y sexo de jefes de hogar y cónyuges

Total 23 ciudades

Julio de 2020

• El 42,1% de las mujeres jóvenes se ubican dentro del 

grupo de personas algo favorecidas

• El 32% de los hombres jóvenes se ubican dentro del grupo de 

personas nada favorecidas. 
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Edad
Preocupación o 

nerviosismo
Cansancio Irritabilidad Soledad Tristeza

Dolores de 

cabeza o 

estomacales

Dificultades 

para dormir

Los latidos de su corazón a 

pesar de no haber 

realizado ningún esfuerzo 

físico

Le fue imposible 

sentir 

sentimientos 

positivos

Ninguna de 

las 

anteriores

10 a 24 años 40,3% 13,3% 17,4% 10,1% 15,4% 18,0% 21,8% 3,1% 4,2% 42.0%

Hombres 25,8% 7,6% 9,4% 13,2% 5,9% 12,1% 19,7% 6,2% 2,4% 50,2%

Mujeres 48,5% 16,6% 22,0% 8,3% 20,9% 21,4% 23,0% 1,3% 5,3% 37,4%

25 a 54 años 41,0% 21,5% 12,6% 13,1% 22,5% 18,3% 19,2% 3,8% 5,6% 36,4%

Hombres 39,3% 17,3% 10,2% 9,4% 15,8% 15,0% 17,3% 2,8% 5,7% 40,9%

Mujeres 42,0% 23,9% 14,0% 15,2% 26,5% 20,3% 20,4% 4,4% 5,6% 33,8%

55 años o más 39,5% 15,0% 8,2% 15,0% 23,5% 13,1% 18,1% 3,5% 3,8% 37,0%

Hombres 36,6% 16,3% 8,4% 14,3% 19,6% 10,1% 16,5% 4,4% 4,3% 40,3%

Mujeres 41,3% 14,2% 8,0% 15,5% 25,9% 15,0% 19,1% 3,0% 3,4% 35,0%

• El 40,3% de los más jóvenes ha sentido preocupación o nerviosismo, el 21,8% ha tenido dificultades para dormir, y el 18% ha

tenido dolores de cabeza o estomacales.

• Los jóvenes tienen una mayor incidencia en el síntoma de irritabilidad (17,4%) con respecto a los demás grupos de edad.

Fuente: DANE - EPS

7.5. Durante los últimos 7 días usted ha sentido…
Según edad de jefes de hogar y cónyuges

Total 23 ciudades

Julio de 2020
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Edad

Hablar con la familia   

o amigos

Consumir bebidas 

alcohólicas o cigarrillos

Realizar actividades 

físicas

Practicar alguna 

actividad artística

Buscar ayuda de un 

profesional 

(psicólogo(a), 

terapeuta)

Enfocarse en una 

actividad que tenga 

que hacer

Ninguna de las 

anteriores

Total   

personas
%

Total 

personas
%

Total 

personas
%

Total 

personas
%

Total 

personas
%

Total 

personas
%

Total 

personas
%

10 a 24 años 345.574 55,7% 83.763 13,5% 207.898 33,5% 53.087 8,6% 1.174 0,2% 224.087 36,1% 100.500 16,2%

25 a 54 años 4.958.438 71,4% 321.266 4,6% 2.459.407 35,4% 549.301 7,9% 98.137 1,4% 2.694.950 38,8% 941.224 13,5%

55 años o más 3.046.216 70,4% 102.288 2,4% 1.311.567 30,3% 292.828 6,8% 47.293 1,1% 1.538.623 35,6% 700.413 16,2%

7.6. Durante los últimos 7 días, ¿ha realizado alguna de las siguientes actividades para sentirse mejor? 

Según edad de jefes de hogar y cónyuges 

Total 23 ciudades

Julio de 2020

• El 13,5% de los más jóvenes ha consumido bebidas alcohólicas o cigarrillos para sentirse mejor, frente al 4,6% de las 

personas entre los 25 y 54 años y el 2,4% de las personas mayores de 54 años. 

• El 55,7% ha hablado con familiares y amigos, frente al 71,4% de las personas entre los 25 y 54, y el 70,4% de las personas mayores 

a 54 años. 
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1,6%

24,5%

28,5%

19,5%

33,8%

30,5%

21,3%

8,7%

9,5%

9,2%

30,7%

29,0%

48,4%

10 a
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25 a
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55 años

 o más

¿Qué tan seguro se siente caminando solo/a en

su barrio de noche? según edad 

Muy seguro/a Seguro/a Inseguro/a Muy inseguro/a Nunca sale solo/a de noche

3,1%

1,8%

2,3%

24,5%

24,4%

24,5%

37,9%

31,5%

33,8%

7,7%

9,3%

8,7%

26,8%

33,0%

30,7%

Hombre

Mujer

Total

¿Qué tan seguro se siente caminando solo/a en su barrio de 

noche? según sexo de personas jóvenes (10 a 24 años)

Muy seguro/a Seguro/a Inseguro/a Muy inseguro/a Nunca sale solo/a de noche

• El 33,8% de las personas del grupo más

joven se sienten inseguras caminado

soloas en su barrio de noche, frente a un

30,5% de personas entre los 25 y 54 años y

el 21,3% de personas mayores de 54 años.

De las personas que se encuentran entre

los 10 y 24 años:

• El 33% de las mujeres no salen solas de

noche frente al 26,8% de los hombres.

• El 37,9% de los hombres se sienten

inseguros caminando solos en su barrio

de noche frente al 31,5% de las mujeres.

7.7. ¿Usted qué tan seguro/a se siente caminando solo/a en su barrio de noche?
Según sexo y edad de jefes de hogar y cónyuges

Total 23 ciudades

Julio de 2020
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7.9. Durante los últimos 7 días, y en comparación con la rutina diaria antes del inicio de la 

cuarentena/aislamiento preventivo, ¿siente que usted está más sobrecargado/a con las tareas laborales?

Según edad y sexo de jefes de hogar y cónyuges 

Total 23 ciudades

Julio de 2020

21,2% 26,7%
11,5%

42,4%
43,4%

35,9%

36,4% 29,9%
52,6%

10 a 24 años 25 a 54 años 55 años o más

¿Siente que usted está más sobrecargado/a con las tareas 

laborales? 

Sí No No realiza tareas laborales / no tiene empleo

12,8%
25,9%

63,4% 30,5%

23,8%
43,5%

Hombre Mujer

¿Siente que usted está más sobrecargado/a con las 

tareas laborales? 

Según sexo de personas jóvenes (10 a 24 años)

Si No No realiz

• El 42,4% de las personas más jóvenes no se siente 

sobrecargado/a con las tareas laborales, y el 36,4% manifestó no 

realizarlas. 

• De los hombres jóvenes, el 63,4% manifiesta no 

sentirse sobrecargado de tareas laborales, mientras 

que el 43,5%  de las mujeres manifiestó no realizar o 

no tener empleo. 
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39,4% 37,6%
23,7%

58,0% 56,5%
65,6%

2,6% 5,9%
10,8%

10 a 24 años 25 a 54 años 55 años o más

¿Siente que usted está más sobrecargado/a con las 

tareas del hogar?

Según edad

Sí No No realiza tareas del hogar (oficios domésticos y de cuidado)

23,7%
48,4%

69,8%

51,2%

6,6% 0,3%

Hombre Mujer

¿Siente que usted está más sobrecargado/a con las 

tareas del hogar?

Según sexo de personas jóvenes (10 a 24 años)

Sí No No realiza tareas del hogar (oficios domésticos y de cuidado)

7.10. Durante los últimos 7 días, y en comparación con la rutina diaria antes del inicio de la 

cuarentena/aislamiento preventivo, ¿siente que usted está más sobrecargado/a con las tareas del 

hogar? Según edad y sexo de jefes de hogar y cónyuges 

Total 23 ciudades

Julio de 2020

• El 58% de las personas jóvenes manifestó no sentirse sobrecargado con la tareas del hogar.

• El 48,4% de las mujeres jóvenes manifestó sentirse sobrecargadas con la tareas del hogar frente al 23,7% de los hombres jóvenes. 
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